

44/166. Положение в области прав человека в Чили

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций и учитывая Всеобщую декларацию прав человека⁴, Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах⁵ и Международный пакт о гражданских и политических правах⁵,

сознавая свою ответственность за поощрение и содействие уважению прав человека и основных свобод и преисполненная решимости и впредь бдительно следить за нарушениями прав человека, где бы они ни происходили,

вновь заявляя, что правительство Чили обязано уважать и защищать права человека в соответствии с международными документами, участником которых является Чили,

учитывая, что обеспокоенность международного сообщества положением в области прав человека в Чили была выражена Генеральной Ассамблеей в ряде резолюций, в частности в резолюции 33/173 от 20 декабря 1978 года о пропавших без вести лицах и в резолюции 43/158 от 8 декабря 1988 года,

учитывая соответствующие резолюции Комиссии по правам человека, в частности резолюцию 1989/62 от 8 марта 1989 года², в которой Комиссия постановила, среди прочего, продлить срок полномочий Специального докладчика еще на один год и рассмотреть этот вопрос в качестве вопроса первоочередной важности ввиду продолжающихся серьезных нарушений прав человека в Чили и определить порядок рассмотрения этого вопроса в рамках повестки дня ее сорок шестой сессии в свете развития ситуации,

выражая сожаление в связи с решением правительства Чили прекратить сотрудничество со Специальным докладчиком,

выражая сожаление также в связи с тем, что процессе восстановления гражданских и политических прав в Чили еще не включает в себя пересмотр многочисленных законов, составляющих организационно-правовую структуру, которая допускает возможность нарушений прав человека.

1. *с признательностью принимает к сведению* доклад Специального докладчика^{2 05}, представленный в соответствии с резолюцией 1989/62 Комиссии по правам человека;

2. *поздравляет* чилийский народ с достигнутыми мирным путем успехами на пути к восстановлению представительной и плюралистической демократии, основанной на уважении прав человека и основных свобод, и высоко оценивает подтвержденную им волю

к достижению мира и национального примирения путем восстановления справедливости;

3. *выражает свое удовлетворение* в связи с развитием избирательного процесса в Чили, который она считает важным шагом на пути к скорейшему восстановлению демократии в этой стране;

4. *приветствует* в качестве позитивного факта решение правительства Чили удовлетворить требования демократических сил страны и международного сообщества о преобразовании некоторых аспектов организационно-правовой структуры, неблагоприятно отражающихся на гражданских и политических правах;

5. *с удовлетворением отмечает* решение правительства Чили о включении во внутреннее законодательство Международного пакта о гражданских и политических правах и Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах;

6. *приветствует* отмеченное Специальным докладчиком улучшение положения в области прав человека в Чили за шестимесячный период, охватываемый его докладом,

7. *выражает сожаление*, тем не менее, в связи с решением правительства Чили прекратить сотрудничество со Специальным докладчиком, осуществляющим свой мандат, и настоятельно призывает его возобновить это сотрудничество в соответствии с резолюциями Генеральной Ассамблеи и Комиссии по правам человека;

8. *настоятельно призывает* правительство Чили продолжать деятельность по обеспечению прогресса в области соблюдения прав человека и основных свобод для всего чилийского народа, включая коренных жителей, прежде всего приводя правовую структуру в соответствие с надлежащими принципами и положениями и воздерживаясь от дальнейших преобразований национальных институтов без должного согласия народа, а также настоятельно призывает его, равно как и судебную власть, руководствоваться этими принципами и положениями в процессе выполнения своих функций;

9. *настоятельно призывает также* с этой целью правительство Чили обеспечить независимость судебных органов и эффективность правовых средств защиты при соблюдении процессуальных гарантий, обеспечении равенства перед законом и соблюдении права на защиту во всех случаях;

10. *выражает свою озабоченность* в связи с любыми актами насилия, которые все еще совершаются в Чили, усугубляя атмосферу неуверенности и затрудняя процесс восстановления демократии;

11. *вновь выражает свою глубокую озабоченность* в связи с продолжающимися нарушениями прав человека и основных свобод в Чили, которые проявляются, в частности в гибели людей, применении пыток и

^{2 05} A/44/635.

жестоком обращении, и в связи с делом о колонии "Дигнидад", о чем сообщает в своем докладе Специальный докладчик;

12. *настоятельно призывает* правительство Чили провести расследование всех случаев грубого нарушения прав человека, имевших место в прошлом, принимая во внимание доклады специальных докладчиков;

13. *предлагает* Комиссии по правам человека на ее сорок шестой сессии дать оценку положению в области прав человека в Чили с учетом докладов, представленных ей специальными докладчиками, обсудить вопрос о мандате Специального докладчика и о порядке рассмотрения данного пункта повестки дня в свете развития ситуации и представить доклад по этому вопросу Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии.

*82-е пленарное заседание,
15 декабря 1989 года*

44/167. Расширение состава Комиссии по правам человека и дальнейшее поощрение прав человека и основных свобод

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на резолюции Экономического и Социального Совета 845 (XXXII) от 3 августа 1961 года, 1147 (XLI) от 4 августа 1966 года и 1979/36 от 10 мая 1979 года,

высоко оценивая вклад, вносимый Комиссией по правам человека в дело прав человека, и признавая необходимость укрепления Комиссии,

вновь подтверждая, что Комиссия по правам человека будет руководствоваться нормами в области

прав человека, изложенными в различных международных документах в этой области,

подчеркивая важность дальнейшего совершенствования эффективного функционирования Комиссии по правам человека и участия в ней государств-членов на высоком уровне,

принимая во внимание соответствующий раздел заключительных документов девятой Конференции глав государств и правительств неприсоединившихся стран, принятых в Белграде 7 сентября 1989 года⁴², в котором признается, что в интересах повышения роли и эффективности Организации Объединенных Наций и укрепления механизмов Организации Объединенных Наций для обеспечения эффективной координации деятельности Организации существует настоятельная необходимость, в частности, в общем пересмотре нынешнего состава членов различных органов и комиссий Организации Объединенных Наций в целях достижения более справедливого географического распределения,

1. *постановляет* рекомендовать, чтобы Экономический и Социальный Совет предпринял на своей первой очередной сессии 1990 года необходимые шаги для расширения членского состава Комиссии по правам человека на основе принципа справедливого географического распределения в целях дальнейшего поощрения прав человека и основных свобод;

2. *призывает* Экономический и Социальный Совет в срочном порядке завершить прения по этому вопросу;

3. *просит* Комиссию по правам человека изучить пути и средства повышения эффективности своей работы и представить свои соответствующие рекомендации Экономическому и Социальному Совету.

*82-е пленарное заседание,
15 декабря 1989 года*